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SENATO ACCADEMICO                                                                      Seduta del 3-10 maggio 2017 
 

ESITI SEDUTA 
1) Comunicazioni 

TRATTATO 
 

2) Risposte e interrogazioni 
TRATTATO 
 

3) Approvazione verbale della seduta del 29 marzo 2017 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

4) Richiesta di attivazione procedura concorsuale per il reclutamento di n. 1 ricercatore a tempo 
determinato - tipologia A - regime di impegno a tempo definito - art. 24 Legge 240/2010 - S.C. 
13/D3 - S.S.D. SECS-S/05 - Dipartimento di Scienze Economiche, Aziendali e Statistiche 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

 
5) Parere del Senato Accademico in merito alla richiesta di afferenza del Prof. Francesco Sottile 

al Dipartimento di Architettura 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

 
6) Parere del Senato Accademico in merito alla richiesta di afferenza della Dott. Francesca Di 

Salvo al Dipartimento di Scienze Agrarie, Alimentari e Forestali 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

7) Parere del Senato Accademico in merito alla richiesta di afferenza della Prof. Simona Bacarella 
al Dipartimento di Scienze Economiche, Aziendali e Statistiche (SEAS) 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

 
8) Schema di Convenzione per il Tirocinio del Corso di Specializzazione delle attività di Sostegno 

III ciclo – A.A. 2016-2017 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

9) Protocollo di intesa “Biblioteche Senza frontiere tra Libraries Without Borders, il Comune di 
Palermo e l’Università degli studi di Palermo” 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

 
10) Proposta di attivazione, per l'A.A. 2016/2017, del Master Universitario annuale di II livello in 

“Ricercatore Esperto di Nanotecnologie e Nanomateriali per i Beni Culturali”, finanziato 
nell'ambito del "Progetto di formazione" del PON03PE_00214_2 DELIAS, di cui è 
Responsabile Scientifico la Prof.ssa Patrizia Livreri 
ARGOMENTO RITIRATO  

 
11) Conferimento dell'onorificenza di Benemerito dell'Ateneo di Palermo al Prof. Pietro Leo 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

12) Conferimento del Palermo University Prize al Prof. George A. Ekama 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
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13) Ratifica D.R. 1319/2017 - Rimodulazione del numero programmato a livello locale CdS L-22 
"Scienze delle attività motorie e sportive" 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

 
14) Ratifica D.R. 1320/2017 - Rimodulazione del numero programmato a livello locale CdS L-24 

"Scienze e tecniche psicologiche" 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

 
15) Regolamento in materia di regime delle incompatibilità per i professori e ricercatori dell’Ateneo 

e sui criteri e procedure per il rilascio dell’autorizzazione allo svolgimento di incarichi esterni 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 

 
16) Regolamento interno della Scuola Politecnica 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

17) Modifica del "Regolamento per l'attivazione dei corsi di dottorato di ricerca dell'Università degli 
studi di Palermo" emanato con D.R. n. 4238/2016 del 09.11.2016 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 

 
18) Regolamento per l'istituzione ed il conferimento di premi di studio e di laurea 

ARGOMENTO RINVIATO 
 

19) Accordo quadro di cooperazione tra l’Università degli Studi di Palermo e la University of 
Wolverhampton (Regno Unito) 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

20) Proposta di Accordo di cooperazione internazionale finalizzato all'attivazione di un percorso 
integrato di studi tra i Corsi di Studio della “Faculdade de Filosofia, Letras e Ciencias 
Humanas” della Universidade de São Paulo (Brasile) e i seguenti Corsi di Studio afferenti al 
Dipartimento di Scienze Umanistiche dell’Università degli Studi di Palermo: 

 Lingue e letterature – Studi Interculturali (L-11 e 12); 

 Lingue e letterature moderne dell’Occidente e dell’Oriente (LM-36 e 37); 

 Filologia moderna e italianistica (LM-14); 

 Lingue moderne e traduzione per le relazioni internazionali (LM-38) 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

 
21) Accordo di partenariato per l’attuazione del progetto MCI – Mobility CONFAP-Italy 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 
22) Proposta di Accordo di cooperazione internazionale finalizzato all'attivazione di un doppio titolo 

tra la Laurea magistrale in Scienze Statistiche (LM-82) dell’Università degli Studi di Palermo e il 
Master in “Statistics” della “Universidade do Minho” di Braga (Portogallo) 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

 
23) Proposta di Accordo di cooperazione internazionale finalizzato all'attivazione di un doppio titolo 

tra la Laurea magistrale a ciclo unico in Giurisprudenza (LMU-01) dell’Università degli Studi di 
Palermo e il Grado en “Derecho” della “Universitat de Girona” (Spagna) 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 
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24) Determinazioni nei confronti della studentessa S.F.  

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 
25) Varie ed eventuali 

NESSUN ARGOMENTO DA TRATTARE 
 

26) Parere del Senato Accademico in merito alla richiesta di afferenza del Prof. Antonino 
Margagliotta al Dipartimento di Ingegneria Civile, Ambientale, Aerospaziale, dei Materiali 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

27) Parere del Senato Accademico in merito alla richiesta di afferenza del Prof. Sergio Rosselli al 
Dipartimento di Scienze Agrarie, Alimentari e Forestali 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

28) Parere del Senato Accademico in merito alla richiesta di afferenza del Prof. Marco Maria Luigi 
Sammartino al Dipartimento di Innovazione Industriale e Digitale (DIID) – Ingegneria Chimica, 
Gestionale, Informatica, Meccanica 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

29) Parere del Senato Accademico in merito alla richiesta di afferenza del Prof. Giovanni 
Francesco Tuzzolino al Dipartimento di Scienze Umanistiche 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

30) Proposta di attivazione II Corso internazionale di studi avanzati – Summer School denominata 
“Europa e Futuro: Genere Culture e Sicurezza” – Direttore prof. Giorgio Scicolone del DEMS. 
Periodo di svolgimento dal 29 agosto al 3 settembre 2017, presso il Complesso Monumentale 
San Pietro nel Comune di Marsala (TP) 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 

 
31) Dottorato di Ricerca XXXIII ciclo – Criteri per l’assegnazione delle risorse 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 
 

32) Rapporto del Nucleo di valutazione sull’attività dell’Ateneo – Anno 2017 
SI È PRESO ATTO 

 
33) Parere del Senato Accademico in merito alla richiesta di afferenza del Prof. Antonino Messina 

al Dipartimento di Matematica e Informatica 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 


